
Ata da vigésima quarta Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis em 24 de outubro de 
2006. 
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Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte e quatro do mês de outubro de 
dois mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida 
a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito 
Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Genyson Pereira Farias 
(Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da 
Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia); 
Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número 
legal e sob a Presidência do Vereador Tião da Ema, secretariado pelo Edil 
Tucano, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Ary do Toco 
procedeu a leitura de trecho Bíblico. EXPEDIENTE. Deliberação da Ata. Entra 
em discussão a Ata da 23ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações 
Diversas. O Senhor Presidente convocou os nobres Vereadores e o público 
presente para participarem de Audiência Pública acerca ao projeto que criou a 
Ouvidoria da Câmara, no próximo sábado, na Câmara Municipal a partir das 9h; 
bem como, convidou os vereadores para participarem da reunião que haverá na 
Câmara, quinta-feira, 26 de outubro, às 15h30min, na qual será iniciado o 
processo licitatório para construção da sede da Câmara. Expediente do Poder 
Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 20/06 – Poder Executivo, que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com a Secretaria de 
Agricultura e Abastecimento, objetivando a execução do Projeto Estadual do 
Leite ‘Vivaleite’”. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando 
ao Senhor Presidente que sejam providenciadas cópias do ofício e da minuta do 
convênio, anexos ao referido projeto, para que os Senhores Vereadores analisem 
antes que seja solicitada a dispensa de pareceres ao projeto. O Senhor Presidente 
deferiu o referido pedido. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 490/06, que 
encaminha resposta ao Requerimento nº 49/06, de autoria do Edil Tião da Ema. 
Entra em expediente o Oficio Gab. nº 462/06, que encaminha resposta à Indicação 
nº 183/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Oficio Gab. 
nº 486/06, que encaminha resposta à Indicação nº 175/06, de autoria do Edil Ary 
do Toco. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 487/06, que encaminha resposta à 
Indicação nº 189/06, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o 
Oficio Gab. nº 488/06, que encaminha resposta à Indicação nº 192/06, de autoria 
do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 489/06, que 
encaminha resposta à Indicação nº 193/06, de autoria do Edil Zoca. Manifestou-se 
o Edil Benedito Ignácio. Expediente Externo. Entra em expediente o Convite, 
enviado pelo Clube dos Desbravadores Gigantes da Fé, que convida para 
participar de grande evento, a realizar-se em 04 de novembro próximo. Entra em 
expediente o Ofício nº 21/06, enviado pela UNILEGIS, que informa sobre 
primeiro curso de Graduação Tecnológica em Administração Legislativa, à 



distância. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Mauro Garcia e Tucano. 45 
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Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente a Emenda 01, de autoria 
da Comissão Permanente de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº 06/06, de 
autoria da Mesa, que “Autoriza o Poder Legislativo Municipal aderir ao convênio 
médico celebrado pelo Poder Executivo para assistência médico-hospitalar de 
todos os seus servidores”. Entra em expediente a Emenda 01, de autoria da 
Comissão Permanente de Justiça e Redação, ao Projeto de Resolução nº 19/06, de 
autoria da Mesa Diretora, que “Estabelece o Plano de Carreira dos Servidores 
Públicos da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Entram em 
expediente, conjuntamente, as Emendas nº 01 e 02, respectivamente, de autoria 
dos Edis Mauro Garcia e Zoca, ao Projeto de Lei nº 18/06 - Poder Executivo, que 
“Autoriza o Poder Executivo a promover a cessão de uso dos lotes 04, 05 e 06 da 
Quadra ‘C’, do plano de loteamento denominado ‘Porto Danalis’ à ‘Associação 
Residencial Porto Danalis’, e dá providências”. Entra em expediente a Emenda nº 
01, de autoria da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, ao Projeto de 
Lei nº 19/06 – Poder Executivo, que “Autoriza o Município de Joanópolis a 
celebrar convênio com o Banco Nossa Caixa S.A., objetivando a implementação 
do PCM – Programa Comunitário de Melhoramentos no Município”. Manifestou-
se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando dispensa de pareceres à 
Emenda 01, ao Projeto de Lei n° 19/06 – Poder Executivo. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando dispensa de pareceres ao Projeto 
de Lei n° 20/06 – Poder Executivo. Posto em votação simbólica, o referido pedido 
foi aprovado por oito votos a zero. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira. O 
Senhor Presidente informou que as demais emendas, as quais não foram 
dispensados os pareceres, serão encaminhadas às comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente a Moção de Apelo nº 69/06, de 
autoria do Edil Ary do Toco, à Secretaria de Segurança Pública do Estado de São 
Paulo e Outros, para que se unam e façam uma parceria, no sentido de instalar 
câmeras de monitoramento nas proximidades de estabelecimentos que especifica, 
na área da saúde no Município de São Paulo. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Joani Torres, Celso Nogueira, Benedito Ignácio e Tucano (que foi aparteado pelo 
Edil Benedito Ignácio). Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, 
solicitando que a cópia da minuta do contrato, referente ao Projeto de Lei n° 18/06 
– Poder Executivo, seja incluída no referido projeto. O referido pedido foi acatado 
pelo Plenário. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando uma 
cópia da referida minuta. O Senhor presidente deferiu o pedido. Entra em 
expediente a Moção de Apelo nº 70/06, de autoria do Edil Tucano, à Secretaria de 
Segurança Pública do Estado de São Paulo e Outros, para que seja viabilizado o 
mais rápido possível um pátio para colocar os automóveis apreendidos em 
Joanópolis. Manifestaram-se o autor e os Edis Joani Torres (que foi aparteado 
pelo Edil Tucano) e Celso Nogueira (que foi aparteado pelo Edil Tucano). Posta 
em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Entra 
em expediente a Moção de Aplausos nº 71/06, de autoria do Edil Tucano, ao atleta 
Senhor Sílvio Zacarias, em face de sua vitória no Campeonato Estadual de 
Atletismo Veterano, conquistando três medalhas de ouro. Manifestaram-se os Edis 
Celso Nogueira, Tucano, Joani Torres, Gilmar da Correnteza, Mauro Garcia, Ary 



do Toco, Zoca e Benedito Ignácio (que foi aparteado pelo Edil Mauro Garcia). 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em expediente a Moção de Aplausos nº 72/06, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao ciclista Carlos Eduardo Gomes do Couto (Kadu), em face de sua 
brilhante participação no último dia 20 de agosto, do 5º Desafio da Mantiqueira de 
Mountain Bike, realizado na cidade de Campos do Jordão. Manifestaram-se o 
autor e o Edil Tucano (que foi aparteado pelo Edil Mauro Garcia). Posta em 
votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando que as Moções de 
Congratulações n° 73 e 75/06, sejam deliberadas conjuntamente, esclarecendo os 
motivos. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Entram em expediente, 
conjuntamente, as Moções de Congratulações nº 73 e 75/06, respectivamente, de 
autoria dos Edis Joani Torres e Zoca, ao Doutor Paulo Afonso Tucci, em face de 
em face de ter sido designado para exercer suas funções como Delegado Seccional 
de Polícia do Município de Bragança Paulista. Manifestaram-se os autores e os 
Edis Benedito Ignácio, Tucano, Tião da Ema, Celso Nogueira e Ary do Toco. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando que a votação das 
referidas moções seja nominal, esclarecendo os motivos. O Senhor Presidente 
deferiu o referido pedido. Postas em votação nominal, as referidas moções foram 
rejeitadas por dois votos contrários a quatro votos favoráveis, consignando os 
votos favoráveis e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca, Gilmar da Correnteza e 
Joani Torres, bem como as abstenções dos Edis Celso Nogueira e Mauro Garcia. 
Declararam o voto os Edis Mauro Garcia, Celso Nogueira e Tucano. O Senhor 
Presidente suspendeu a Sessão para um intervalo de cinco minutos, para 
verificarem o resultado correto da votação. 
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Reaberta a Sessão, procedeu-se nova 
chamada regimental, tendo sido consignada a presença unânime dos Senhores 
Vereadores. O Senhor Presidente ratificou que as Moções de Congratulações n° 
73 e 75/06 foram rejeitadas. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 
74/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, à Vigilância em Saúde de Joanópolis, 
em face da conclusão da campanha de vacinação contra a raiva. Manifestou-se o 
autor. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a 
zero. O Senhor Presidente informou não haver tempo hábil para continuação do 
Expediente. Tema Livre. Não houve. Ordem do Dia. Entra em pauta o Projeto 
de Lei nº 15/06 – Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa a Despesa do 
Município de Joanópolis para o exercício de 2007”. Procederam-se as leituras do 
Despacho da Presidência, às fls. 132, bem como do parecer oferecido pela 
Comissão Permanente de Justiça e Redação ao referido projeto. Entra em 1ª 
discussão o projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 
19/06 – Poder Executivo, que “Autoriza o Município de Joanópolis a celebrar 
convênio com o Banco Nossa Caixa S.A., objetivando a implementação do PCM 
– programa Comunitário de Melhoramentos no Município”. Procedeu-se a leitura 
do parecer favorável, acompanhado de Emenda 01, oferecidos pela Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento ao projeto. Entra em discussão única a 
referida emenda. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Emenda 
01 foi aprovada por oito votos a zero. Entra em discussão única o referido projeto. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Tucano. Posto em votação simbólica, 
o projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em discussão única o Projeto 
de Lei nº 20/06 – Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 



celebrar convênio com a Secretaria de Agricultura e Abastecimento, objetivando a 
execução do Projeto Estadual do Leite ‘Vivaleite’”. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o projeto foi aprovado por oito 
votos a zero. 
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Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, 
manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, comentando acerca da Indicação n° 
206/06, de sua autoria, referente a implantação, pelo Poder Público local, do 
sistema de compras por pregão eletrônico, discorrendo acerca das vantagens na 
implantação do referido sistema. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, informou 
que visitou a Brinquedoteca recém-inaugurada no Município, tecendo elogios ao 
trabalho pedagógico que está sendo desenvolvido no local, para o qual destinará 
uma coleção de livros infantis e brinquedos pedagógicos; bem como, sugeriu aos 
Senhores Vereadores e ao público presente que visitem a referida Brinquedoteca. 
O Edil Zoca, primeiramente, comentou sobre as respostas enviadas pelo Senhor 
Prefeito, às Indicações, referentes a ausência de iluminação pública em alguns 
pontos do Município, questionando a espera pela liberação das verbas do DADE, 
para realização de quaisquer benfeitorias no Município; comentou o fato do trator, 
pertencente à Prefeitura, continuar sendo utilizado para o recolhimento de lixo no 
Município, manifestando-se contrariamente à este procedimento, esclarecendo os 
motivos; comentou sobre o método adotado na campanha de vacinação anti-rábica 
no Município, na qual ficaram comprovadas algumas falhas; teceu comentários 
sobre o aumento de cães abandonados nas ruas do Município; por fim, informou 
que a Secretaria de Agricultura do Estado de São Paulo aboliu a vacinação anti-
rábica obrigatória na maioria dos Municípios do Estado, manifestando sua a 
esperança de que os produtores do Município de Joanópolis continuem vacinando 
seus rebanhos, explicando as razões. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
comentou sobre o trabalho que está sendo realizado, pelo Programa de Micro-
Bacias junto à estrada que dá acesso ao Bairro do Can-Can, mencionando diversos 
morros existentes no Município, nos quais também precisa ser realizado este 
trabalho; comentou sobre um telefonema que recebeu de um munícipe que 
questionou o fato de animais estarem soltos pelas ruas, alertando sobre possíveis 
acidentes em decorrência deste fato; por fim, agradeceu a presença do público, em 
face de estarem prestigiando os trabalhos legislativos. O Edil Joani Torres, 
primeiramente, teceu comentários sobre a importância de que sejam atendidas as 
Indicações, de autoria da Vereadora Júnior Jayne; comentou sobre os médicos que 
não comparecem em seus horários de plantões na Santa Casa de Misericórdia, 
ressaltando que deve ser advertida a empresa que presta serviços para a área da 
saúde do Município; por fim, questionou a espera pela liberação das verbas do 
DADE para a realização de quaisquer benfeitorias no Município. O Edil Mauro 
Garcia, primeiramente, comentou sobre a Indicação n° 193/06, de autoria do Edil 
Zoca, referente a firmar uma parceria entre a Prefeitura e a SUTACO, ressaltando 
que uma parceria com a Casa do Artesão de Joanópolis, foi buscada 
anteriormente, pela Superintendente Iara, sem sucesso; esclareceu, em resposta ao 
Edil Tucano, que buscará, juntamente com o Deputado Estadual Edmir Chedid, o 
patrocínio ao atleta Sílvio Zacarias; fez menção às manifestações dos Senhores 
Vereadores referente aos Deputados eleitos, nas quais não mencionaram o 
Deputado Estadual Edmir Chedid; por fim, salientou que não deve ser cobrado 
somente dele, bem como do Deputado Estadual Edmir Chedid, um 
posicionamento sobre o patrocínio ao atleta Sílvio Zacarias, esclarecendo os 



motivos. O Edil Tucano, primeiramente, esclareceu que a cobrança, referente ao 
patrocínio, foi direcionada somente ao Edil Mauro Garcia, explicando as razões; 
manifestou a sua esperança de que o Deputado Estadual Edmir Chedid realize um 
trabalho efetivo pelo Município de Joanópolis, esclarecendo os motivos; solicitou 
ao Senhor Presidente que fizesse uma explanação sobre a reunião que participou 
com a Doutora Mariana no CEPAM, acerca do Projeto de Lei, sobre o Plano 
Diretor Municipal; demonstrou estar chateado por não ter sido convidado para 
participar da referida reunião, elucidando as razões; por fim, manifestou a sua 
preocupação com o Projeto de Lei, sobre o Plano Diretor Municipal, levantando 
uma série de questionamentos acerca da elaboração do referido projeto. O Edil 
Tião da Ema, primeiramente, esclareceu que optou por convidar para participar da 
reunião sobre o Projeto de Lei, acerca do Plano Diretor Municipal, aqueles que 
trabalharam no referido projeto, discorrendo acerca da referida reunião; 
manifestou a sua discordância com o fato do trator, pertencente à Prefeitura 
Municipal estar sendo utilizado para o recolhimento de lixo, esclarecendo que os 
Vereadores não tem autoridade sobre este tipo de trabalho; por fim, teceu 
comentários sobre a resposta, enviada pelo Senhor Prefeito, ao Requerimento n° 
49/06, de sua autoria, referente à Rua Sebastião Zappa. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores para a 4ª Sessão 
Extraordinária, a realizar-se no dia de hoje, às 23h e, às 22h47min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.
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